

## „Nu avem nevoie de donații”: Mai mulți voluntari s-au dus cu mâncare la Grivei, dar n-au fost lăsați să intre (FOTO)

Adriana Totorean



**Nemulțumire, sâmbătă, la poarta adăpostului Grivei, printre mai mulți iubitori de animale care s-au dus să viziteze țarcurile cu animale, dar și să doneze saci de mâncare pentru câini.**

A acțiunea lor a venit după ce, în urmă cu nouă zile, Poliția Animalelor și DSVSA Bihor au desfășurat un control în adăpost și au găsit zeci de câini subnutriți și ținuți în condiții improprii. De altfel, din acest motiv, DSVSA a suspendat activitatea de preluare a câinilor fără stăpân în singurul adăpost public al Bihorului, iar Poliția a deschis un dosar de cercetare penală.

### „Vrem să ajutăm”

Cei aproape 20 de voluntari care au ajuns în jurul orei 11 la Grivei au fost întâmpinați de singurul angajat prezent la stabiliment, un îngrijitor, care le-a spus că nu îi poate lăsa să intre. „Eu v-aș lăsa, că n-am eu treabă, dar nu de mine depinde. Șefii mei au spus că nu intră nimeni, că avem activitatea suspendată”, le-a spus angajatul adăpostului voluntarilor. De altfel, pe poartă, chiar lângă programul care atestă că sâmbăta adăpostul este deschis vizitatorilor între orele 10 și 12, a apărut un anunț care informează că „adăpostul este închis pentru renovare”.

„Am vrut să vizităm adăpostul, să vedem câinii, chiar să ajutăm cu hrănirea lor sau poate chiar să căutăm stăpâni pentru câinii care sunt mai slabi. Înțelegem dacă adăpostul este suprasolicitat și vrem să ajutăm, pentru că noi asta facem de mult, luăm câini de pe străzi și le găsim stăpâni”, a declarat **BIHOREANULUI** una dintre voluntarele venite la Grivei.



Cu toții au fost supărați că n-au fost lăsați să intre, ca să se asigure că animalele nu mai sunt îngrămădite și ținute în dejecții, așa cum au văzut în ziua în care Poliția Animalelor a descins la adăpost.

„Nu ni s-a permis accesul, pe motiv că DSVSA a interzis accesul publicului, ceea ce nu este adevărat, s-au sistat doar preluările de câini. Nu știm ce s-a întâmplat cu câinii care au fost fotografiați și filmați în urmă cu o săptămână, cu picioarele mâncate de fecale, cu afecțiuni de piele, slabi. Nu ni se dă nicio informație, deși este un adăpost public, la care noi ar trebui să avem acces”, a spus și o altă voluntară.

### **Lucrări... fără muncitori**

La solicitarea voluntarilor strânși ciorchine în fața adăpostului, îngrijitorul l-a sunat pe administratorul Bogdan Nuțaș, care le-a spus voluntarilor același lucru: accesul lor în adăpost este interzis.

„Nu am redeschis încă, avem lucrări în desfășurare. Va trebui să reveniți săptămâna viitoare”, le-a spus Nuțaș, chit că sâmbătă, la adăpost, nu era nicio echipă de muncitori.

Administratorul a pretins că DSVSA a închis adăpostul, până la remedierea deficiențelor identificate la țarcurile de câini, care nu aveau scurgeri pentru dejecții. Când oamenii i-au spus că, de fapt, DSVSA doar a suspendat activitatea de preluare de câini, Nuțaș a spus că, deocamdată, așa stau lucrurile. „Și eu m-aș bucura să putem colabora, nu mă deranjează deloc, puteți veni oricând. Dar după ce se redeschide”, a insistat Nuțaș.

Printre voluntarii prezenți la Grivei a fost și dr. Alexandra Ianța, veterinarul care a preluat de urgență trei dintre câinii din adăpost, care erau în starea cea mai gravă când Poliția Animalelor a descins acolo. Ea le-a spus voluntarilor că doi dintre căței au murit, iar alți 34 au fost preluați de fundația SOS Dogs, așa că nu se mai află acum în adăpost. Era curioasă să vadă, însă, în ce stare sunt ceilalți câini care erau înghesuiți în boxe insalubre. „Dacă așa i-au luat cei de la Grivei de pe stradă, aveau nevoie de îngrijiri medicale în momentul în care au fost aduși. Puși într-o boxă cu căldură, nu în frig, pe beton”, a spus medicul veterinar. N-a reușit să afle dacă și cum sunt îngrijite animalele...



### „Nu avem nevoie de ajutor”

Contactat ulterior de **BIHOREANUL**, directorul Administrației Domeniului Public Oradea, Liviu Andrica, a confirmat că decizia de a suspenda vizitele la adăpost aparține societății care administrează adăpostul. „Acolo este în desfășurare un șantier, lucrăm la țarcuri, dacă ne permitea vremea, am fi terminat săptămâna asta, dar din păcate nu am reușit. Când se termină lucrările, vizitele vor fi iar permise”, a declarat Andrica.

Totuși, directorul spune că nu va permite ca voluntarii să ducă mâncare câinilor fără adăpost. „Noi nu primim mâncare de la nimeni. Așa cum știți, adăpostul este administrat de o societate comercială care are suficiente venituri, suficienți bani, să cumpere mâncare. Nu avem nevoie și nu preluăm mâncare de la nimeni. Cei care vor să ajute, să ajute acele adăposturi private care stau mai rău cu banii”, a spus Andrica.

Directorul a promis că, de îndată ce finalizează lucrările în adăpostul Grivei, accesul voluntarilor sau oricărui curios va fi permis, conform programului de vizite.

<https://www.ebihoreanul.ro/stiri/nu-avem-nevoie-de-donatii-mai-multi-voluntari-s-au-dus-cu-mancare-la-grivei-dar-n-au-fost-lasati-sa-intre-175065.html>